

ВЫБОРЫ-2004: Явка избирателей в регионе - одна из самых низких по России

В Иркутской области выборы признаны состоявшимися, однако явка избирателей в регионе одна из самых низких по России - чуть больше пятидесяти процентов.

Хуже всего голосовало население Киренского и Нижнеудинского районов, Бодайбо и Ленинского района Иркутска. Председатель областной избирательной комиссии Виктор Игнатенко так комментирует эту ситуацию:

- Первый фактор - здесь нужно учитывать реакцию на серьезные местные социально-экономические проблемы.

По словам Виктора Игнатенко, в день выборов в Облизбирком не поступило ни одной жалобы. Всего же за предвыборную кампанию было 13 обращений. Десять из них рассмотрены. Возбуждено одно уголовное дело: накануне выборов иркутские подростки разбили окно в общественной приемной Владимира Путина.

Специалисты отмечают, что Иркутская область традиционно отличается низкой политической активностью населения. Свой взгляд на невысокую явку и 20-процентное отставание от страны высказали эксперты и те, кто непосредственно участвовал в выборе, то есть сами избиратели.

- Наше государство с тех пор, как разрушило ту идеологию, так и живет без идеологии. А отсюда, без морали и нравственности, ибо идеология оплодотворяет, или порождает мораль и нравственность, вот эта все и идет, - говорит пенсионер Геннадий Максимов.

- Люди не верят никому и в связи с этим не идут - и не считают нужным, - говорит пенсионерка Нина Елизова.

- Многие люди были уверены заранее, что победит действующий Президент. Поэтому решили: что мой голос, все равно победит Путин. Так что я думаю, те кто не пошел, как я, все равно проголосовали бы за Путина. Так что ничего не изменилось бы, если б еще 20 процентов пришло, - говорит студентка Людмила Кравченко.

- Альтернативы все равно Президенту не было, как мне кажется, - говорит врач Вячеслав Егоров.

- Нежелание людей в холодную погоду выходить на улицу. Наверное, это сказалось еще. И просто были уверены в победе определенного лица, вот и все, - говорит менеджер Денис.

- Народ сейчас аполитичен, мне кажется, как минимум. А во-вторых, вот у моей жены, нынешней, она только что прописалась, и ей не пришло письмо с приглашением голосовать. Многие люди, наверное, не пошли голосовать поэтому, - говорит актер Степан Догадин.

- Мы очень пассивны в Иркутской области. Даже не потому что холодно и застыли за зиму, а просто потому что пассивны. Привыкли к тому, что как есть - и ладно, так и будет. Как-нибудь переживем, - говорит пенсионерка Людмила Белоусова.

- Там, где правительство, что называется, подкармливало, благоприятно к ним относилось, там высокий процент явки. Где отношение было потребительское, как к нашей территории, там и результат соответствующий. На мой взгляд, прямая зависимость. Люди перестали только на харизму реагировать. Они еще смотрят и на реальные улучшения или ухудшения жизни, - говорит депутат Государственной Думы Сергей Колесников.

- Давайте вспомним с вами выборы депутатов заксобрания в 2000 году. В 17 округах явка была ниже 25 процентов. Выборы перенесли на сентябрь. Выборы губернатора, второй тур. Явка 37 процентов. Выборы в Госдуму в декабре. Огромный накал, интрига, борьба интересов. Вот если сейчас говорят - не было борьбы, накала, предвыборной кампании. На выборах в Госдуму кампания была - явка 45 процентов. На 10 процентов

ниже, чем в целом по стране, - говорит специалист по политической психологии Денис Бажин.

Если учитывать данные за последние годы, явку на этих выборах можно считать даже рекордной для нашего региона. Эксперты утверждают, что 50 с лишним процентов - неплохой результат и показатель того, что люди пошли на избирательные участки. Но это федеральные выборы. На региональных, скажем, референдуме по объединению с округом или выборах в Законодательное собрание традиционная пассивность населения области еще может создать проблемы.

Автор: Артур Скальский © Вести-Иркутск ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 4085 16.03.2004, 09:20 📌 153
URL: <https://babr24.com/?ADE=12004> Bytes: 3821 / 3821 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)